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Актуальность темы  

Данное внеклассное мероприятие приурочено к 23 февраля – Дню 

защитника Отечества, и проводится для учеников 2 класса. 

О мужестве тех, кто защищал и защищает нашу страну не щадя себя ради 

блага Отечества, кто до конца остался и остается верен воинскому и 

гражданскому долгу – мы называем героями Отечества. Всем нам хотелось бы 

жить в мире, совершенно свободном от войн и насилия.  

Сегодня патриоты России нужны не меньше, чем в годы войны. Сегодня 

тоже идет бой – бой за будущее страны, за будущее живущих в ней людей. В 

жизни всегда есть место подвигу, но путь к нему лежит через воспитание в себе 

чувства долга, ответственного отношения к своим обязанностям, нравственной 

стойкости. Мужество, воля к победе, честность и добросовестность – все эти 

высокие нравственные качества рождаются необязательно в борьбе с огнем, но 

и в борьбе с леностью, недисциплинированностью, неорганизованностью, 

ложью. В победе над своими слабостями и недостатками и рождается тот 

героический характер человека, который необходим всем для счастливой 

жизни. В феврале 2022 года Россия начала специальную военную операцию, 

чтобы прекратить геноцид русского народа на Донбассе и Луганщине, отстоять 

право людей на самоопределение, отстоять культуру и свободу.  

Мы безмерно гордимся, что наши солдаты, рискуя жизнью, из-под огня 

противника вытаскивают своих боевых товарищей, получивших ранения, 

переносят их в безопасное место и оказывают необходимую медицинскую 

помощь. 

Среди них к сожалению есть ребята, которые сложили головы при 

исполнении воинского и служебного долга, но мы их помнить будем вечно. 

Ребята выполняют свой воинский долг не для того, чтобы совершать 

подвиги, каждый из них выполняет сложные боевые задания, рискуя собой 

ради достижения важных военных целей. Их готовность к бою, 

профессионализм, храбрость и преданность службе вдохновляют все народы 

России, каждого из нас.  

 

Цель: развитие у учеников активной гражданской позиции, 

формирование образа истинного патриота и защитника Родины; рассказать о 

героях нашего времени, участвующих на СВО, показать примеры всеобщего 

героизма людей в современное время; воспитание таких качеств, как 

порядочность, честь, верность долгу. 
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Задачи: 

- формировать представление обучающихся о гражданском долге, мужестве, 

героизме. Вызвать чувство восхищения и гордости подвигами, совершенными в 

годы ВОВ, во время спецоперации. 

- Познакомить обучающихся с участниками СВО.  

- Заострить внимание на необходимости сохранения памяти о подвиге народа, 

передать подрастающему поколению ценность жизни и мира на земле.  

Форма проведения: Урок мужества 

Участники: 1) преподаватель, 2) ученики, 3) педагог дополнительного 

образования, прошедший службу в условиях СВО, вернувшийся на Родину  

Продолжительность проведения: 35 мин. 

 

План Урока мужества: 

1. Мотивационная часть: «Мы знаем, что ныне лежит на весах и что 

совершается ныне…». 

2. Основная часть: «Кто они, герои нашего времени?  

3. Заключительная часть: «Родина наша – Россия, ты для нас одна навсегда!». 

 

Ход Урока мужества: 

 

1. Мотивационная часть урока: «Мы знаем, что ныне лежит на весах 

и что совершается ныне…». 

 

Учитель : Добрый день, ученики и уважаемый гость! Сегодня у нас, 

проходит Урок Мужества «Герои нашего времени», посвящённый подвигам 

героев России.  

Бывают события, которые со временем стираются из памяти народной, 

становятся достоянием архивов. Но есть события, значение которых с годами 

не только не уменьшается, а, напротив, с каждым новым десятилетием 

приобретают особую значимость, становятся бессмертными.  

К таким событиям относится победа нашего народа в Великой 

Отечественной войне. Наш долг – хранить память об этом подвиге, уважение к 

стойкости, мужеству, беззаветной любви к своему Отечеству, не допускать 

новой агрессии и быть патриотами своей страны.  

Учитель : Россия много раз защищала свои интересы и у России очень 

много героев. Наша великая Родина – Россия – всегда стояла на защите 

интересов народов, нуждающихся в помощи.  

И сегодня российская армия помогает народу Донецкой, Луганской, 

Херсонской и Запорожской областей обрести безопасность и уверенность в 

завтрашнем дне. 
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Сегодня наше мероприятие посвящается именно последним событиям 

нашей страны. И у нас в гостях человек, побывавший в зоне специальной 

военной операции.  

Разрешите представить нашего уважаемого гостя: Кулаков Дмитрий 

Дмитриевич 

Кулаков Дмитрий Дмитриевич 12 лет посвятил службе Отечеству и не 

понаслышке знает, что такое настоящее боевое братство. После срочной 

службы он остался в армии, а через шесть лет перешел в Росгвардию. 

 

В составе подразделения специального назначения он с первых дней участвовал 

в СВО. В одном из боев Дмитрий был тяжело ранен. Дальше лечение и 

реабилитация. Награжден орденом Мужества, медалями Суворова, «За 

воинскую доблесть», «Участнику специальной военной операции» и «За 

службу в спецназе». 

В данный момент Дмитрий Дмитриевич является педагогом дополнительного 

образования, который не только для себя открыл мир новой профессии, но и 

стал педагогом-наставником для кадетских классов и «Юнармии». 

 

Герой регулярно проводит уроки мужества, участвует в культурных и 

патриотических мероприятиях. Недавно он был посвящен в наставники РДДМ 

«Движение Первых» и стал первым в Пятигорске ветераном СВО, кто 

удостоился такой чести. 

 

             Гость: Опыт наших защитников бесценен, и мы обязаны сделать так, 

чтобы этот опыт передавался максимальному числу юных граждан страны. 

 

Гость рассказывает о себе и отвечает на вопрос учеников. 

 

Учитель: Строки из стихотворения Анны Ахматовой созвучны 

сегодняшнему дню:  

Мы знаем, что ныне лежит на весах 

И что совершается ныне. 

Час мужества пробил на наших часах,  

И мужество нас не покинет... 

И сегодня на Уроке Мужества предлагаю подумать над тем, что же такое 

мужество и героизм?  

- Как вы думаете, что такое Мужество в вашем понимании? (это 

способность человека действовать смело, самоотверженно в той или иной 

конкретной ситуации, несмотря на грозящую смертельную  опасность).  

- А что такое Героизм? (это способность совершить подвиг, это 

поступок сильной, сформировавшейся личности. Героизм – это сделать то, что 

тебе не по плечу). 

- Кто они, герои нашего времени? 
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Человек, для которого долг, честь, патриотизм, подвиг, герой – не 

просто слова, во все времена пользовался уважением и почитался в народе. 

Поступки человека не проходят бесследно, они оцениваются с позиции блага 

для других людей и пользы для своей Родины.  

Прямо сейчас наши современные герои, выполняя свой долг, 

оказываются в ситуациях между жизнью и смертью – ситуациях, требующих от 

человека проявления мужества, а иногда и настоящей воинской доблести.  

Мы твёрдо знаем: Россия – миролюбивая страна, россияне всегда стоят на 

защите Мира, Доброты, Справедливости!  

Благодаря нашим Героям спокойное и благополучное будущее нашей 

страны – в надёжных руках.  

 

Завершение Урока Мужества. 

Ученик: Ребята, помните, пожалуйста, эти слова «Пока мы помним – у 

нас есть будущее». Мы должны знать и уважать историю страны, какой бы 

жестокой она не была. Это история нашей страны и другой она уже быть не 

может.  На этом Урок мужества закончен. Давайте поблагодарим нашего гостя 

и пожелаем ему крепкого здоровья.  Спасибо всем за внимание! 

 


